

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Юридический (почтовый) адрес: Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311

Фактический адрес: пл. Растрелли, д. 2, Санкт-Петербург

Тел. (812) 630-21-58

Председателю постоянной комиссии по местному самоуправлению, административно-территориальному устройству, государственной и муниципальной службе

Д.В. Рытову

Заключение

на проект федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации»

Внесен депутатами Законодательного собрания Ленинградской области В.М. Бодягиным, С.В. Коняевым, Д.В. Рытовым

Рассмотрев проект федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее — законопроект), правовое управление отмечает, что он внесен с соблюдением требований Регламента Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации и Регламента Законодательного собрания Ленинградской области.

Законопроектом предусматривается уточнение порядка проведения встреч с избирателями депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации.

Согласно действующей редакции статьи 17 Федерального закона от 21 декабря 2021 года N_{2} 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее — Федеральный закон N_{2} 414-ФЗ) встречи депутата с избирателями проводятся в соответствии с законодательством Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях.

Федеральным законом от 19 июня 2004 года № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» установлено, что для проведения встречи депутата с избирателями в форме публичного мероприятия требуется предварительное уведомление уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органа местного

самоуправления (в случае если встреча проводится в специально отведенных местах).

Проведение встреч депутатов с избирателями в форме публичных мероприятий вне специально отведенных мест допускается только после согласования с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органом местного самоуправления.

Законопроектом вносятся изменения, согласно которым указанные встречи могут проводиться не только в специально отведенных местах, но и в помещениях, а также на внутридворовых территориях (при условии, что их проведение не повлечет за собой нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создание помех движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры).

При этом, уведомление органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органов местного самоуправления не требуется. Депутат вправе предварительно проинформировать указанные органы о дате и времени проведения встречи.

Указанный безуведомительный порядок проведения встреч депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации с избирателями ранее был установлен Федеральным законом от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», который был признан утратившим силу, в связи с принятием Федерального закона № 414-ФЗ.

Законопроект возвращает право депутатам законодательных органов субъектов Российской Федерации проводить встречи со своими избирателями вне формата публичных мероприятий, как это в настоящее время предусмотрено для депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и депутатов представительных органов местного самоуправления.

Замечаний правового, юридико-технического характера к содержанию законопроекта не имеется. Законопроект может быть рекомендован для внесения в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы Законодательного собрания Ленинградской области.

Первый заместитель руководителя аппарата Законодательного собрания Ленинградской области — начальник правового управления

Д.В. Малкин

Л.Н. Тюрина 630-21-58 (1089)